



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Успешно осуществляет свои социалистические обязательства в третьем году пятилетия коллектив Воронежского первого монтажного управления треста «Югостроэлектромонтаж». Он досрочно, 13 июля, справился с планом семи месяцев в общем объеме работ на 2531 тысячу рублей. Среди передовиков ударных вхт идут бригады слесарей-ремонтников, руководимые коммунистами И. Ф. Дороховым, В. П. Старьевым, коммунятивчленом КПСС П. С. Мазурян, кабельщик Л. Т. Манько и многие другие работники управления.
До 1 августа дополнительно предусмотрено выполнить работ на сборных объектах более чем на 150 тысяч рублей.
Новую трудовую победу одержали железнодорожники станции Давыдовка. Они досрочно, 11 июля, выполнили план семидесяти по тоннажу. До 1 августа дополнительно намечено отправить более двух тысяч тонн различных железнодорожных грузов.

В. РЕЗОВ.

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 164 (17449) 20 ИЮЛЯ 1978 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки

ВОРОНЕЖСКИЙ

Бюро обкома КПСС рассмотрело итоги выполнения планов и социалистических обязательств по производству и заготовкам продуктов животноводства хозяйствами области за полугодие 1978 года.

Бюро обкома партии отметил, что горкомы и райкомы партии, советские сельскохозяйственные органы, первичные партийные организации, руководители и специалисты хозяйств проводят определенную работу по увеличению поголовья, поднятию продуктивности всех видов скота и птицы, переходу к интенсивным методам ведения животноводства, обеспечению выполнения планов социалистических обязательств по производству и заготовкам животноводческой продукции. Общий объем закупок мяса в первом полугодии составил в области на 100,9 и яиц — на 128,3 процента. За это время увеличены закупки всех видов продуктов животноводства в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. Лучших результатов в выполнении полугодичных планов добились хозяйства Аннинского, Коробовского, Каширского, Камского, Новоаннинского, Рамонского и Семилукского районов. За прошедшие 6 месяцев в колхозах, совхозах и межхозяйственных предприятиях возросла численность крупного рогатого скота, коров, свиней и птицы, улучшилось качество продукции молочных ферм. Однако в ряде районов допущено отставание по производству и заготовкам продуктов животноводства. В хозяйствах Борисоглебского и Кантемировского районов не только сорвано выполнение общих объемов по закупкам молока, скота и птицы за первое полугодие, но и имеет место сокращение их заготовок в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. Снизил продажу молока государствену за это время колхозы и совхозы Поворинского, Богучарского, Павловского, Репьевского, Боровского, Россошанского, Ольховатского, Петропавловского, Лисинского, Подгорновского, Острогожского, Терновского и Панинского районов. В результате общий объем закупок молока области выполнен лишь на 96,7 процента. Снизил производство и заготовки мяса хозяйства Новоохотского, Таловского, Подгорновского, Россошанского и Хохольского районов.

Бюро обкома КПСС отметил также, что в текущем году со стороны исполкомов народных депутатов ослаблено внимание к закупкам продуктов животноводства у населения. В результате их заготовки за полугодие сократились в сравнении с соответствующим периодом прошлого года.

В принятом постановлении бюро обкома КПСС отмечено, что Борисоглебский горком КПСС и райисполком (гг. Лавтев, Балашов), Богучарский горком КПСС и райисполком (гг. Морозов, Попов), Кантемировский райком КПСС и райисполком (гг. Шабанов, Корольев), Герценовский горком КПСС и райисполком (гг. Цицеляев, Кузьменко), Ольховатский райком КПСС и райисполком (гг. Меремьянин, Власенко), Панинский райком КПСС и райисполком (гг. Боров, Мезинов), Петропавловский райком КПСС и райисполком (гг. Наумов, Писарев), Поворинский райком КПСС и райисполком (гг. Дроздов, Ельнинов), Подгорновский райком КПСС и райисполком (гг. Шендрик, Ивлев), Россошанский горком КПСС и райисполком (гг. Николаев, Саварев), Таловский райком КПСС и райисполком (гг. Вороничин, Лаватин), тресты совхозов «Свинопром», «Саркскелла» и «Саркскелла» (гг. Сикерина, Золотарев, Виткоцкий) о их передовых результатах за полугодие и их ответственности за увеличение производства и заготовок молока и других продуктов животноводства, обеспечение выполнения планов и социалистических обязательств третьего десятилетия пятилетия по заготовкам всех видов животноводческой продукции, обязало главную государственную инспекцию по закупкам сельскохозяйственной продукции (г. Масюченко) устранить имеющиеся недостатки в работе заготовителей и предприятий, перерабатывающей промышленности.

Горкомы и райкомы КПСС, горрайисполкомы, областные и районные производственные управления сельского хозяйства, тресты совхозов, руководители и специалистам хозяйств первичных организаций и районных производственных управлений сельского хозяйства, трестам совхозов, руководителям и специалистам хозяйств, производственных объединений и предприятий, указав на необходимость пользоваться возможностями наращивания производства мяса и других продук-

тов животноводства в подсобных хозяйствах предприятий и организаций, а также в личных хозяйствах населения, оказывать им помощь в приобретении молодняка и кормов.

Поручено обкомполкому (гг. Елисееву), производственному управлению сельского хозяйства обкомполкому (гг. Стрыжину), советским и сельскохозяйственным органам на местах установить действенный контроль за работой молочных ферм в каждом без исключения хозяйстве. Для его повседневного осуществления необходимо выделить конкретные лица из числа ответственных работников производственного управления сельского хозяйства обкомполкому, трестов и производственных управлений сельского хозяйства райисполкомов, на которых возложить всю полноту ответственности за увеличение производства и заготовок молока и других продуктов животноводства, обеспечение выполнения десятилетнего плана его заготовок и принятых социалистических обязательств. Заготовить в третьем квартале не менее 353 тысяч тонн молока.

Бюро обкома КПСС поручило директорам трестов «Свинопром», «Саркскелла» и «Саркскелла» (гг. Сикерина, Золотарев, Виткоцкий) о их передовых результатах за полугодие и их ответственности за увеличение производства и заготовок молока и других продуктов животноводства, обеспечение выполнения планов и социалистических обязательств третьего десятилетия пятилетия по заготовкам всех видов животноводческой продукции, обязало главную государственную инспекцию по закупкам сельскохозяйственной продукции (г. Масюченко) устранить имеющиеся недостатки в работе заготовителей и предприятий, перерабатывающей промышленности.

Бюро обкома КПСС обратило внимание партийных, советских и сельскохозяйственных органов на необходимость выполнения планов и социалистических обязательств десятилетия пятилетия по заготовкам всех видов животноводческой продукции.

Горкомы и райкомы КПСС, горрайисполкомы, областные и районные производственные управления сельского хозяйства, трестам совхозов, руководителям и специалистам хозяйств первичных организаций и районных производственных управлений сельского хозяйства, трестам совхозов, руководителям и специалистам хозяйств, производственных объединений и предприятий, указав на необходимость пользоваться возможностями наращивания производства мяса и других продук-

СВЕРХ ПЛАНА

КЕРАМИКА
40 тонн сухой глазури, 6 тонн красителей изготовили дополнительно с начала года труженники Воронежского завода керамических изделий. В соревновании отличился оператор банкетных сушиль Е. Антохин, сортировщик Е. Черных и фрезеровщик В. Голынов.

ТЕХНИЧЕСКИЕ ТКАНИ
93 тонны пряжи, 470 тысяч погонных метров технических тканей и вязальных материалов изготовили, дополнительно к плану с начала года работники Воронежской фабрики технических тканей. Лучшими рабочими своей профессии являются прядильщица А. Лавринович, сновальщица Л. Голосова, ткачихи Татьяна Ц. Бурыгина, ткач В. Абрамчик, вязальщица Т. Николаева.

КОМБИКОРМА
Труженники Воронежского комбикормового завода дополнительно к плану выполнили задание изготовили 1600 тонн комбикормов. В авангарде соревнования идут шмеля мастера Т. Лариной, дозаторщик А. Савицкий, сепараторщица В. Рабченко.

КОНДИТЕРСКИЕ ИЗДЕЛИЯ
Коллектив Воронежской кондитерской фабрики дополнительно к плану полугодия изготовил 85 тонн конфет, caramels и печенье. Пример в труде показывают бригады: В. Шерешовой, М. Чилиной, Н. Сельверстовой и Н. Сарычевой.

ДОСРОЧНО!

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ печати сообщалось о том, что в ответственный период строительства строящегося Монголии — медно-молибденовый горно-обогатительный комбинат в Эрджат, сооружаемый совместно СССР и МНР. Свой вклад в это дело и в развитие. По заказам этого строится завод горно-обогатительного оборудования на территории Буровой бригады, расположенной в левобережье Воронежской области. Заключен комплекс работ по строительству десяти таких комбинатов в левобережье Воронежской области. Приемный по улучшению действия водопроводно-канализационных систем в городе.

СООБЩЕНИЕ

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ В ВОРОНЕЖСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Исполнительный комитет Воронежского областного Совета народных депутатов сообщает, что 16 июля 1978 года состоялись выборы депутатов в Воронежский областной Совет народных депутатов по Кантемировскому избирательному округу № 288 тов. МЕЗИНОВ Анатолий Митрофанович — председатель Панинского райисполкома.

Исполнительный комитет Воронежского областного Совета народных депутатов.

Сегодня «Коммуна» вышла со страниц страны. Гордость и сельские жители ознакомились с материалами, в которых рассказывается о том, с какими итогами пришли дружные промышленные предприятия, людей и фермы, в двух с половиной лет пятилетия, как они боролись за выполнение планов и социалистических обязательств, кто выдвинулся в передовики, а кому следует подтянуться, устранить отставание.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАВКИ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Многоотраслевая экономика нашей области вступила во вторую половину пятилетия. Широко развернуто социалистическое соревнование за претворение в жизнь ее контрольных заданий, а также встречных планов и повышенных обязательств, за работу без отставок, трудовые коллективы добились немалых успехов, привели в действие новые внутренние резервы. Каковы же итоги этих двух с половиной лет? Какие следуют из них извлекать уроки на будущее? Нарастает темпы, четче становится производственный ритм. Лучше выполняются задания по ассортименту, номенклатуре и качеству продукции. Почти все отрасли, особенно машиностроение и металлообработка, черная металлургия, химическая и неф-

тяжная промышленность успешно выполняют контрольные задания пятилетки по таким ведущим экономическим показателям, как рост объемов производства и производительности труда.

В целом же за два с половиной года пятилетия прирост валовой продукции составил 22,1 процента к плану, производительности труда — 16,3, а темп прироста реализации продукции — 20,8 процента. Дополнительно реализовано изделий почти на 140 миллионов рублей. Это результат упорной борьбы воронежцев за повышение эффективности и качества, за достижение наилучших результатов при наименьших затратах. Успешно выполнено ивонское и полугодие задание по реализации и валовой продукции, выработка на одного работника. По этим важным показателям достигнут рост в пределах 7—8 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

С опережением контрольных цифр пятилетки идут многие коллективы. Среди производственных объединений, предприятий, выпуску кузнечно-прессового оборудования имени Калинина, «Работница», заводы: механический, горно-обогатительного оборудования, Семилукский отечественной строительной радиоаппаратуры и многие другие.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

37 — по производительности труда. На ряде предприятий трудящиеся добились более широкого и действенного распространения опыта передовиков, об использовании лучших образцов работы.

Это тем более важно, что некоторые предприятия и отдельные цеха добились выполнения задания по валовой продукции третьего года, допуская отставание от контрольного цифр и плановых заданий, оказываются должниками. В числе их предприятия по выпуску промстройматериалов и пищевой промышленности, объединения «Рыбком» и «Автогеншта», Павловский горно-обогатительный комбинат, заводы имени Коминтерна, имени Дзержинского, Едвигинский масложиркомбинат и другие.

За полугодие 4 предприятия не выполнили заданий по реализации продукции и 7,8. Примерно такой же рост по производительности труда. Сегодня речь идет о более широком и действенном распространении опыта передовиков, об использовании лучших образцов работы.

ПОХОРОНЫ

Федора Давыдовича Кулакова

Траурный митинг на Красной площади

19 июля в Москве состоялись похороны видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС, члена Верховного Совета СССР, Героя Социалистического Труда Федора Давыдовича Кулакова.

Второй день в траурном убранстве Красной площади Центрального дома Советской Армии. Здесь на высоком постаменте среди венков и цветов урна с прахом Ф. Д. Кулакова. Премадуга тела покойного состоялась в ночь на 19 июля.

Как и накануне, неслыханным потоком шли сюда тысячи труженников Москвы и области, представители союзных республик и областей, работники партийных, советских и общественных организаций, военачальники, чтобы отдать дань глубокого уважения верному сыну партии, посвятившему всю свою жизнь великому делу строительства коммунизма, внесшему большой вклад в развитие социалистического сельского хозяйства.

12 часов. Доступ к праху покойного прекращается. В зале остаются родные, близкие и друзья Федора Давыдовича Кулакова. Последние минуты прощания. Звучат траурные мелодии. Члены правительственной комиссии по организации похорон выносят урну из Центрального дома Советской Армии и устанавливают ее на катафалк. Процессия направляется к центру Москвы.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Прошло два с половиной года десятилетия. На этом рубеже партия вновь вернулась к вопросам и проблемам развития сельского хозяйства, повзвела некоторые итоги, подвела некоторые итоги, как выглядит наша область на общем фоне? Что сделано и какие недостатки в наращивании производства продукции полей и ферм допущены за это время?

В нынешнем году намечается поворот к лучшему, хотя и не совсем так, как хотелось бы. Но в общем состоянии посевных площадей всеяс уверенности в том, что и в этом году удастся выполнить обязательство — продать государству 4 миллиона 400 тысяч тонн кормов, а то и превысит его.

Недовыполнение планов в животноводстве — следствие плохой кормовой базы. В текущем году, как отмечено на областном пленуме обкома партии, мы должны создать страховой фонд кормов в раз-

(Окончание на 2-й стр.)



ПОЛОВИНА ПЯТИЛЕТКИ УЖЕ ИДЕНА

Конструктор... Большой смысл заключен в этом слове. Это, как правило, проводник технического прогресса, создатель новых образцов высокопроизводительной техники. Это, наконец, верный помощник и учитель рабочих. Среди этих качеств сполна наделен инженер-конструктор завода имени Ленина Павел Михайлович Платошкин. Она — активный участник проводимых на заводе мероприятий по внедрению передовых методов труда, активная общественница. Павел Михайлович отличался добросовестностью, постоянным творческим поиском.

Фото В. Майорова.



Бьем тревогу, требуем ответа КОГДА НАРУШАЕТСЯ РИТМ...

В выпущенной пятилетке завод имени Тельмана работает с большим напряжением. В скобках областного статуправления его часто значатся в числе тех, кто срывает выполнение заданий по ряду важных технико-экономических показателей. За два с половиной года вагоноремонтный завод эксплуатационника 14 единиц рефрижераторного подвижного состава.

А с выпуском на стальные вагоны рефрижераторных вагонов дело обстояло еще хуже. Только за последние полгода вагоноремонтники задолжали заказчикам 20 единиц. План шести месяцев по производству вагонов выполнен всего на 99,2 процента. Крайне низкие показатели у тельманцев и в июне — задание по реализации продукции завершено лишь на 88,3 процента.

Когда речь заходит о причинах отставания, многие руководители предприятия поют на хвостик деталей, затнувшую реконструкцию. Начальник завода В. А. Сирицкий, например, объясняет причину неудачи тем, что предприятие не успевало поставить по кооперации комплектующих узлов и механизмов.

Нет спору, сбрасывать вето на эти доводы нельзя. Но только ли в них суть проблемы? На предприятии знали, что со временем смонтируют, и было предусмотрено договоренность, прекратив поставку частей и деталей. У тельманцев было время, чтобы размеренно, планомерно, продуманно организовать производство собственных средств. Но шел за месяцем месяц, и в этом направлении мало что было сделано.

И лишь когда наступил критический момент, на заводе наконец-то взглянули на решение проблемы. Сейчас здесь налажено изготовление поршней, цилиндров, клапанов, колеи и многих других деталей. Но делалось все это в спешном порядке, без должной подготовки, отвлекая людские и материальные ресурсы, что, безусловно, отразилось на стабильности производства, да еще в худшем образом повлияло на его ритм.

Сегодня же от, мягко говоря, оставляет желать много лучшего. Заместитель начальника завода В. В. Приймак утверждает, что в худшем коллективах ведется строгий контроль за выполнением сменно-суточных заданий. Так ли это? Старший инженер производственного отдела В. С. Косович показывает нам ежесуточный отчет о ходе выполнения заданий. Наше внимание сразу привлекает

Р. ХОДЕЕВ, ктор. «Коммуны»

ПОДВОДИМ ИТОГИ • ВСКРЫВАЕМ РЕЗЕРВЫ • НАМЕЧАЕМ РУБЕЖИ

С опережением на полтора года

Вазелиция Мария Михайловна Корнева — одна из передовиков производственного объединения «Трикотаж». За три с лишним десятилетия в совершенстве овладела специальными методами труда и рационально использует рабочую силу, досрочно справилась с выполненными планами за этот восьмой и девятый пятилетки.

Подсчитав свои резервы, Мария Михайловна взяла на себя задачу по выпуску текстильных изделий в соответствии с социальными обязательствами, решила план четыре года раньше, чем в 7 октября — первой годовщине новой Конституции СССР.

СРАВНИТЕ СОПОСТАВЬТЕ ДВА РЕЗУЛЬТАТА

Самое неотложное сейчас, — подчеркнул на июльском (1978 года) Пленуме ЦК КПСС, — это не только выполнить, но и перевыполнить план текущего года. Это исключительно важно для выполнения пятилетия в целом.

Полностью отдавая себе отчет в том, что трудные коллективы передовых предприятий, в том числе и головной завод объединения по выпуску текстильных изделий, в этом году не справятся с заданием, в этом предприятии успешно внедряется комплексная система работы без отставания, ширится движение за лучшее использование оборудования. Все заводы объединения на постоянной основе ищут внутренние резервы, проводят оперативные творческие обсуждения к делу. И не удивительно, что предприятие опережает контрольные цифры пятилетия, успешно выполняя годовую программу.

Прирост объемов производства	Прирост производительности труда	
	за 2,5 года	за 2,5 года
Завод тяжелых механических пресов	20,6	15,2
Завод «Автогемаш»	7,8	19,7

Таким образом, получается, что пресостроители опережают контрольные цифры пятилетия по этим важнейшим технико-экономическим показателям, а автогемашевцы отстают, и именно. Сравнение получило значение не только в том, что предприятия работают примерно в одинаковых условиях.

НА ЛИЦЕВЫХ СЧЕТАХ

Мировая первая половина пятилетия. Успешно справились с производственной программой коллективы многих предприятий Воронежской области. Произведены дополнительно:

КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВЫЕ МАШИНЫ 5624 тонны различных отделочных изделий и добыта 136 081 тонна глины.

АЛЮМИНИЕВЫЕ КОНСТРУКЦИИ На заводе строительных алюминиевых конструкций имени Ф. В. Якубовского изготовлено 3200 тонн товарного проката, 51 тысяча квадратных метров стеновых панелей, 38 тонн монтажных приспособлений.

ОДЕЖДА Производственное объединение «Работница» изготовило 57 700 женских зимних, демисезонных пальто, 8300 мужских, женских и детских курток из ткани «бобровая» с утеплителями, 5,5 тысячи костюмов для мальчиков школьного возраста, 60 800 мужских и детских брюк из шерстяных и хлопчатобумажных тканей.

КАУЧУКИ Завод СК имени Кирова изготовил несколько тысяч тонн каучуков и латексов.

ОГНЕУПОРЫ На Семидесятом огнеупорном заводе произведено

1. РАСТЕТ АКТИВНОСТЬ

— За истекшие два с половиной года пятилетки, — сказал Н. И. Блювонский, — объединение перевыполнило задание по объему товарной продукции, произвело ее сверх плана на 457 тысяч рублей. Характерный пример: 97,8 процента роста объема производства обеспечено за счет роста производительности труда. Дополнительно изготовлено 12 единиц кузнечно-прессового оборудования, в том числе пять однокривошипных пресов общей мощностью 100 тонн-силы и четыре пневматических молота МВ1134.

Яркая примета выпущенной пятилетки — заметное повышение качества, технического уровня изделий и достоверности выпускаемого объединениями кузнечно-прессового оборудования. Одной тонкой сверхплановой продукцией с государственным знаком качества выпущено почти на 180 тысяч рублей, а общий удельный вес ее в общем объеме товарной продукции — в 1975 году увеличился в 2,7 раза.

Объединение освоило выпуск автоматических комплексов и промышленных роботов. К концу пятилетия их производство увеличится в два раза. А выпуск однокривошипной механизации только за два года пятилетия вырос в пять раз. Средними механизациями — слесарными, механическими «ручками», автоматическими подачами — оснащаются, например, выпускаемые калнинцами двухкритерийные прессы.

С хорошими результатами завершило объединение и первую половину третьего, ударного года пятилетия. Перевыполнив план по реализации продукции (101,3 процента) и другим технико-экономическим показателям, дополнительно изготовлены две единицы кузнечно-прессового оборудования.

Эти успехи достигнуты в ходе действенного личностного соревнования, массового похода рабочих и специалистов за дальнейшее повышение производительности своего труда. 157 калнинцев, в том числе старший слесарь-сборщик Тимошенко, рабочий Богомолов и другие досрочно завершили задания трех лет пятилетия. В авангарде соревнующихся идут коллективы литейного и механического цехов, смены

Большим авторитетом на заводе пользуются работники объединения. Владимир Павлович Клейменов, Калнинский рабочий предприятия, он накопил большой опыт высококачественной обработки, зарекомендовал себя мастером высокой производительности труда. Какое бы сложное задание ни поручали толяре Клейменову, он его выполняет быстро и высококачественно. Владимир Павлович постоянно передает свой большой опыт молодым специалистам сменно-суточных станочников.

Ударный труд на производственном В. П. Клейменов совмещает с большой общественной работой. Он является заместителем секретаря партийной организации своего цеха, народным контролером.

Ударный труд на производственном В. П. Клейменов совмещает с большой общественной работой. Он является заместителем секретаря партийной организации своего цеха, народным контролером.

Фото В. Майорова.

Отвечая делом на решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, наряду с выпуском основной продукции, калнинцы досрочно, к первой годовщине новой Конституции СССР, выполняют годовые планы изготовления запасных частей для тракторов и автомобилей.

Проверяем выполнение обязательств ВЫШЕ КОНТРОЛЬНЫХ ЗАДАНИЙ

Каковы результаты первой половины пятилетия? Насколько полно трудовые коллективы используют внутренние резервы своих предприятий? Что надо сделать для успешного завершения пятилетних заданий, выполнения повышенных обязательств и встречных планов?

На эти вопросы отвечают генеральный директор производственного объединения по выпуску кузнечно-прессового оборудования имени Калнина Н. И. Блювонский и директор завода СК имени Кирова О. А. Голанцев.

2. НА ОСНОВЕ ПРОГРЕССА

Вот уже более десяти лет, — говорит О. А. Голанцев, — наш завод успешно выполняет важнейшие технико-экономические показатели, обеспечивает устойчивый темп роста, последовательное улучшение качества продукции. Успешно выполнены задания пятилетнего плана по производительности труда, валовой продукции, прибыли, по выпуску каучуков. В достигнутых результатах важная роль принадлежит техническому перевооружению нашего производства, внедрению новой техники, прогрессивной технологии. С начала пятилетия по плану технического перевооружения внедрено 214 мероприятий с экономическим эффектом, превышающим 1 миллион 200 тысяч рублей.

Коллективом завода освоено выпуск новых видов каучуков, латексов, товаров народного потребления. Выпущены опытно-промышленные партии каучуков на литийорганическом катализаторе



РАБОТАТЬ БЕЗ ОСТАЮЩИХ!

МНЕНИЕ ТЕХНОЛОГА: НУЖНА СИСТЕМА!

Наш цех работает без отставаний. Но они были. Встретились неподходящие условия, сегодня рабочий не выполнит план, а завтра выделит 140 процентов. И все это из-за плохой организации производства.

В марте на заготовительном участке в бригаде Ю. Короткова появилось сразу четверо отстающих, причем это были опытные рабочие. Парубков цех проанализировало положение дела на участке. Были приняты объективные характеристики — болельщики, отсутствие во второй смене красновидности, но сильное преобладание в работе. Принципиальный разбор помог устранить недостатки. Дела в коллективе пошла на лад, отстающих больше не было, как нет их и сейчас. А годового плана был выполнен на 111 процентов.

Одним из существенных методов технико-экономического обеспечения работы без отставаний является экономия материальных и трудовых ресурсов, четкая организация труда на каждом рабочем месте. Важным мероприятием этого плана стало соревнование за лучшее содержание рабочего места и продление срока службы оборудования в цехе. У нас не

мало хороших мастеров, которые утратили: А. П. Афанасьев, В. А. Серебряков, В. И. Рыженко. Их ученики А. Ивочкин, П. Платошкин, В. Панин. Они освоили работу на литейном, а сами уже могут давать уроки кузнечного мастера.

Производственные процессы все время усложняются, и, чтобы не отстать, необходимо постоянно совершенствоваться. В начале этого года для работы на новом оборудовании (пресса, молоты, манипуляторы) прошли курсы повышения квалификации занятые на них рабочие. Вель Станция заместителем начальника цеха Р. А. Елисеев и механик Н. Я. Косович.

Бригады в цехе работают на один лад. Возрастая ответственность каждого помогает успешно справляться с заданиями. Нам радует и усиление роли бригады как коллективного воспитателя.

Нашей постоянной работой была и остается борьба за качество продукции. В своих обязательствах мы обещали довести долю продукции с первого предъявления до 98,7 про-

цента. Фактически она составляет 99 процентов. Многие рабочие имеют за полгода коэффициент качества, равный 1. Без брака работают резчики заготовительного участка А. В. Попов, Ф. Ермаков, на кузнечном участке машинисты молота М. И. Ермаков, Е. Н. Стрельцов. Вспомогательная бригада по ремонту оборудования И. И. Харченко, В. Т. Воронцов.

Ежедневное падение итогов соревнования, отобранные их в наглядной агитации, строгий контроль за его ходом позволили нам вести работу на главных направлениях, ликвидировать отставания.

Не все, однако, еще идет гладко, как это может показаться из сказанного выше. Мы испытываем перебои с поставкой металла. Инструментальный цех зачастую поставщик некачественные штампы. Есть нерешенные проблемы и внутренней работы без отставаний, поможет нам справиться с этими помехами.

В. УВАРОВА, технолог цеха № 5 завода горно-обогатительного оборудования.

